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O faptă bună ce va dăinui  
peste veacuri !  

 
Așteptăm un ctitor pentru poarta mare de  

acces a Parohiei Toma Cozma ! 
   

 În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea exterioară a bisericii noastre, în această toamnă s-au demarat amplele lucrări de reparaţie a gardului bisericii şi refacerea porţilor de acces auto.   Până acum, s-a s-a realizat proiectul tehnic pentru porțile principale de acces în 

parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. De asemenea, cu sprijinul S.C. Bioma Agro Ecology Co, s-au realizat deja cei  doi stâlpi monumentali din beton.  Ne rugăm Bunului Dumnezeu să ne ajute să găsim şi un ctitor pentru poarta mare de intrare în parc. Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste veacuri, vor păşi în curtea acestui sfânt lăcaş, pentru a-şi alina sufletele şi a se ruga, pomenindu-şi veşnic binefăcătorii.  

Puteţi direcţiona 2% din impozitul 
pe venitul dvs. sau 20% din 

impozitul pe profit pentru lucrările 
şi activităţile  

Datele noastre necesare 
p en t r u  Comp l e t a r e a 
Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : 

PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 
RZBR 0000 0600 0027 6450  
 
ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat 
obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa 
fiscală”, care se obţine de la angajator.  
 

 
 
 Aşa cum persoanele 
fizice au opţiunea de a 
redirecţiona 2% din impozitul pe 
venit către o cauză nobilă, 
mediul de afaceri poate să 
investească în sectorul non-

profit fără vreun cost real prin intermediul 
sponsorizării. Potrivit legislaţiei (Legea nr. 32/1994 
privind sponsorizarea, modificată şi completată 
prin: Ordonanţa Guvernului nr. 36/1998, Legea nr. 
204/2001 si Legea nr. 394/2006), firmele şi 
companiile pot să redirectioneze o parte din impozit 
către o cauza socială, în limita a 3‰ din cifra 
de afaceri, sau a 20% din impozitul pe profit 
(dintre cele două, este luată în considerare cea mai 
mică). Tot ce trebuie făcut este completarea unui 
contract de sponsorizare foarte simplu, contabilul 
calculează suma respectivă iar banii sunt transferaţi 
în contul ONG-ului ales. 
 
DETALII şi INFORMAŢII: 
• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, tel. 0761 621 994  
• e-mail: parohiatomacozma@yahoo.com  
 

 
Parohia “TOMA COZMA” vă este 

un partener credibil ! 
 
 

Asociaţia Toma Cozma reorganizează la parohia noastră, în fiecare  duminică, ora 14.00, Cursul gratuit de CANTO, coordonat de domnişoara Daniela-Mihaela Cojocaru. Cursul este destinat în principal copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi.   Înscrieri la: tel. 0741 706 602 (Orange),      0761 621 994 (Cosmote),       ID messenger/skype: redactor_sef   e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  
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Programul liturgic al săptămânii  
♦Duminică, 12 februarie, ora 8.00 - Slujba Utreniei, urmată de Slujba Sfintei Liturghii și cuvenitele pomeniri pentru cei răposați. 
♦Marţi, 14 februarie, ora 18.00 - Acatistul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina ocrotitoarea bisericii și parohiei noastre.  
♦Vineri, 17 februarie, ora 18.00 - Taina Sfântului Maslu 
♦Sâmbătă, 18 februarie, Moşii de iarnă:  - ora 7.00 - Slujba Utreniei, urmată de Slujba Sfintei Liturghii și cuvenitele pomeniri pentru cei răposați.  - ora 18.00 — Slujba Vecerniei  

Duminica Întoarcerii Fiului Risipitor 
Evanghelia duminicii  Pilda Fiului risipitor (Luca XV, 11-32)  11. Şi a zis: Un om avea doi fii. 12. Şi a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: Tată, dă-mi partea ce mi se cuvine din avere. Şi el le-a împărţit averea. 13. Şi nu după multe zile, adunând toate, fiul cel mai tânăr s-a dus într-o ţară depărtată şi acolo şi-a risipit averea, trăind în desfrânări. 14. Şi după ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare în ţara aceea, şi el a început să ducă lipsă. 15. Şi ducându-se, s-a alipit el de unul din locuitorii acelei ţări, şi acesta l-a trimis la ţarinile sale să păzească porcii.  16. Şi dorea mult să-şi sature pântecele din roşcovele pe care le mâncau porcii, însă nimeni nu-i dădea. 17. Dar, venindu-şi în sine, a zis: câţi argaţi ai tatălui meu sunt îndestulaţi de pâine, iar eu pier aici de foame ! 18. Sculându-mă, mă voi duce la tatăl meu şi-i voi spune: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta; 19. Nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argaţii tăi. 20. Şi, sculându-se, a venit la tatăl său. Şi încă departe fiind el, l-a văzut tatăl său şi i s-a făcut milă   şi, alergând, a căzut pe grumazul lui şi l-a sărutat. 21. Şi i-a zis fiul: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta şi nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. 22. Şi a zis tatăl către slugile sale: Aduceţi degrabă haina lui cea dintâi şi-l îmbrăcaţi şi daţi inel în mâna lui şi încălţăminte în picioarele lui; 23. Şi aduceţi viţelul cel îngrăşat şi-l înjunghiaţi şi, mâncând, să ne veselim; 24. Căci acest fiu al meu mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. Şi au început să se veselească. 25. Iar fiul cel mare era la ţarină. Şi când a venit şi s-a apropiat de casă, a auzit cântece şi jocuri. 26. Şi, chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamnă acestea. 27. Iar ea i-a spus: Fratele tău a venit, şi tatăl tău a înjunghiat viţelul cel îngrăşat, pentru că l-a primit sănătos. 28. Şi el s-a mâniat şi nu voia să intre; dar tatăl lui, ieşind, îl ruga. 29. Însă el, răspunzând, a zi tatălui său: Iată de atâţia ani îţi slujesc şi niciodată n-am călcat porunca ta. Şi mie niciodată nu mi-ai dat un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. 30. Dar când a venit acest fiu al tău, care ţi-a mâncat averea cu desfrânatele, ai înjunghiat pentru el viţelul cel îngrăşat. 31. Tatăl însă i-a zis: fiule, tu totdeauna eşti cu mine şi toate ale mele ale tale sunt. 32. Trebuia însă să ne veselim şi să ne bucurăm. Căci fratele tău acesta mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. 

Omul nu trebuie să deznădăjduiască pentru  păcatele sale, dar nici să nu fie leneş şi uşuratic la minte 
 Când noi ştim că suntem păcătoşi, nu trebuie nici să 
deznădăjduim, nici să fim uşuratici la minte şi leneşi, căci amândouă 

acestea ne-ar duce la 
pieire. Adică 
deznădăjduirea ne 
împiedică de a ne scula din 
căderea în păcate, iară 
uşurătatea minţii face, ca şi 
cei ce stau, să se 
poticnească şi să cadă. 
Aceasta, aşadar, ne răpeşte 
binele pe care îl posedăm, 
iară aceea, adică 
deznădăjduirea, nu ne lasă 
a ne elibera de relele sub 
care noi suspinăm. 
Uşurătatea minţii ne 
împinge iarăşi afară din 
cer, unde noi ne aflăm, iară 
deznădăjduirea ne aruncă 
în bezna răutăţii. Dacă noi 

însă nu deznădăjduim, putem curând să scăpăm de această beznă. 
Socoteşte acum puterea amândurora, atât a uşurătăţii de minte, cât şi a 
deznădăjduirii! Satana a fost la început un înger bun, dar fiindcă din 
capul locului a fost uşuratic la minte şi apoi a deznădăjduit, de aceea a 
căzut aşa de adânc, încât niciodată nu se va mai scula.  
Sf. Ioan Gură de Aur, Omilii la Postul Mare, Editura Anastasia, 1997, p. 11 

Grafică realizată de Raluca Negrea  

 ANUNŢ UMANITAR 
 

Un copil al parohiei 
noastre are nevoie de 

ajutor ! 
Detalii în p. 3 
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Pilda nemărginitei iubiri ! 

 
Pilda fiului risipitor atinge una dintre cele mai 

sensibile probleme ale vieţii de familie: relaţia dintre 
părinţi şi copii. Orice aplecare a frunții spre lectura 
acestei pilde ne va descoperi un tezaur de înţelesuri ce 
mereu ne îmbogățesc sufletește, deşi cu anevoie este a le 
cuprinde pe toate în aceste câteva rânduri.  

Ceea ce surprinde în Pilda fiului risipitor  şi poate 
că acesta ar fi un titlu mai potrivit pentru pildă, este 
Nemărginita iubire a lui Dumnezeu, reprezentată prin 
nemărginita iubire a acelui tată. Oricât de mult ţi-ai iubi 
copii, chiar să îţi dai toată averea pe mâinile lor, mai ales 
privind la cererea nesăbuită a celui mic şi la puţinătatea 
înţelepciunii sale, este de neimaginat. Să le dai copiilor 
tot, fără să îţi opreşti ţie nimic - atât de departe merge 
această iubire a tatălui, încât ne vine să-l numim pe el 
„risipitor” !  

Şi, evident, pilda este încărcată de simboluri: fiul 
cel mic şi nesocotit se duce în ţară îndepărtată, aşa cum 
omul se înstrăinează de Dumnezeu atunci când le are pe 
toate, uitând că pe toate le-a primit de la Dumnezeu. Şi 
acolo, în ţară îndepărtată, după ce petrece în dezmierdări, 
vine foamete mare. Invariabil ar fi ajuns la foamete, 
pentru că fără Dumnezeu sufletul rămâne veşnic flămând.  

În aceste condiții, devine slujitor unui localnic din 
„țara depărtată”. Sfinţii Părinţi arată că sufletul omului 
atunci când se înstrăinează de Dumnezeu îşi află stăpân 
pe cel rău. Şi acolo păştea porcii şi dorea mult să se 
sature din roşcovele pe care le mâncau porcii. În acele 
roşcove, Sfinţii Părinţi au văzut simbolul păcatului, 
pentru că roşcovele sunt dulci la gustare, dar lasă un gust 
amar, persistent, de care cu greu poţi scăpa. La fel şi 
păcatul, chiar dacă este dulce la gustare, multă 
amărăciune poartă cu sine.  

Dar cea mai frumoasă expresie din această pildă a 
Mântuitorului Iisus Hristos, este cea care descrie starea 
tânărului, gândindu-se la sine. În dificultăţile cu care se 
confrunta, abia atunci se vede pe sine, în imaginea reală 
pe care o avea. A văzut atunci şi dragostea tatălui, şi toată 
truda ostenelilor tatălui său care îi fusese încredinţată, a 
văzut acolo şi greşelile sale nesăbuite, şi-a dat seama de 
starea in care se afla prin comparație cu ceea ce pierduse 
prin înstrăinarea de tatăl său. Zice scriptura: şi-a venit 
întru sine. Foarte interesantă această expresie: venirea 
întru sine, ca început al îndreptării omului din păcat. 
Este mare nevoie să îţi vii întru sine atunci când doreşti 
să renunţi la păcat, să pui începutul cel bun vieţii. 
Venirea aceasta întru sine face recurs la demnitatea 
umană, la redescoperirea propriei persoane, așezată în 
lumina relației noastre cu Dumnezeu. De fapt, asta 
înseamnă pocăința ! 

Şi venindu-şi întru sine, hotărăște schimbarea 
modului de viață și întoarcerea acasă. Apropiindu-se de 
casa părintească, este copleşit însă de iubirea celui care în 
tot acest timp al rătăcirii scruta răbdător orizontul, cu 
speranța că într-o bună zi îi va aduce fiul înapoi. N-a mai 
apucat fiul să îşi spună replica, să arate că de fapt se 
întorsese la tatăl său, nu doar cu cerere de iertare, ci cu 
dorinţă de a recupera greşeala, lucrând ca argat. Acest 
exerciţiu al pocăinţei este un proces foarte complex care 
iată, dincolo de regret şi de recursul la propria demnitate, 
trebuie să pună în conştiinţa omului dorinţa de a recupera 
greşeala, chiar dacă nemărginita iubire a lui Dumnezeu 
nu te mai lasă să îţi recuperezi greşeala, căci iertarea lui 
Dumnezeu ne vine întotdeauna în întâmpinare. Cu toate 
acestea, conştiinţa dreaptă trebuie să îţi spună în mod 
constant că ai multe de recuperat înaintea lui Dumnezeu.  

Surprinde această iubire a tatălui care iată, merge 
până acolo încât generează conflict cu fiul mai mare, care 
la o privire simplistă, pare omul datoriei: omul care şi-a 
ascultat tatăl, omul care şi-a împlinit îndatoririle, omul 
care a fost chivernisit cu toate cele care a fost încredinţat. 
Iată de ce pilda chiar dacă are un deznodământ fericit 
prin recuperarea fiului pierdut, ea rămâne în esenţă tristă, 
pentru că trebuie să amintim de inima tristă a tatălui care 
la nemărginita iubire nu primeşte un răspuns pe măsură 
de la nici unul dintre fii: unul, cel nesăbuit, a risipit 
averea, a nesocotit sentimentele tatălui, şi-a adus aminte 
de ele abia când nu mai avea nimic şi mai era şi flămând 
şi gol; celălalt, deşi şi-a împlinit datoria  în mod formal 
faţă de tatăl, calculase foarte bine totul, a măsurat și 
evaluat ascultarea sa, uitând de faptul că în iubire nu 
poate exista unitate de măsură. I-a adus aminte tatălui său 
în detaliu toată strădania sa, toată osteneala sa cu care l-a 
slujit. Oare tatăl nu ştia ?! Dar tocmai această cuantificare 
a slujirii tatălui arată că şi el era lipsit de iubire.  

Ne aflăm într-o perioadă în care se vorbeşte foarte 
mult de iubire. Aceasta este cauzată fie de suprapunerea 
unor pseudosărbători inoculate în mod abuziv tradiţiilor 
noastre, fie grefată pe cultivarea exagerată a unor tradiţii 
care nu întotdeauna au legătură cu fondul sănătos al 
sufletului omenesc. Tot despre iubire ne-a vorbit şi pilda 
aceasta: despre nemărginita iubire a lui Dumnezeu şi 
despre iubirea noastră interesată în raport cu el. O astfel 
de pildă pune în profunzime nu doar problema unor 
relaţii de familie, ci pune în faţă faptul că între om şi 
Dumnezeu există o legătură mai mare ca cea de familie, 
dar foarte asemănătoare acesteia, în care iubirea umană 
găseşte locul şi modalităţile de a se pune în valoare ca 
virtute şi nu ca păcat. Pentru că iată, pilda face recurs la 
iubire: şi cel virtuos, şi cel păcătos au uitat de iubirea 
tatălui. Iar o astfel de lipsă poate genera ruină sufletului !   

  
Pr. Mihai Mărgineanu  
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BIBLIOTECA  PAROHIALĂ 
 Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele  11.00-12.00, LA  CĂSUŢA FILANTROPICĂ  Responsabili: 

∗ Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, petite_sourire@yahoo.com 
∗ Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Sărbătoriții săptămânii 
 
♦ 14 februarie — Ziua Comitetului Parohial   În această săptămână ne bucurăm de un frumos popas aniversar marţi, 14 februarie, când se împlinesc doi ani de la Ședința de constituire a Comitetului parohial. La acest fericit moment, dorim să le felicităm pe toate cele 25 de membre ale Comitetului pentru implicarea activă în viața parohiei, rugând pe Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor sănătate, bucurie şi putere de muncă pentru ca împreună să ne putem desfăşura în continuare activităţile de la Biserica noastră.   
♦ Ziua de luni, 13 februarie, este un fericit popas aniversar pentru P.C. Părinte Mihai Meseşan, prieten al parohiei noastre care ne-a vizitat de mai multe ori, fiind prezent la importante slujbe oficiate în biserica noastră. Stabilit în prezent în Elveţia, desfăşoară o intensă şi frumoasă activitate pastoral-misionară în Parohia „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava”, localitatea Lugano, cantonul elveţian Ticino.    Ziua de 5 februarie a.c., a fost una deosebit de importantă pentru comunitatea ortodoxă, fiind săvârşită prima hirotonie ortodoxă şi instalat ca preot doi, diaconul Gabriel Popescu.    Sfânta Liturghie a fost condusă de Î n a l t p r e a s f i n ţ i t u l Părinte Iosif Pop, Arhiepiscopul Ortodox Român al Europei O c c i d e n t a l e  ş i Mitropolitul Ortodox Român al Europei O c c i d e n t a l e  ş i Meridionale.   Rugăm pe Bunul Dumnezeu să le dăruiască sănătate, frumoase împliniri în lucrarea pastorală, l i t u r g i c ă  ş i administrativă întru Slujirea Sfintei Biserici !  

♦Această săptămână se constituie într-un deosebit moment aniversar pentru familia Maftei, miercuri, 15 februarie, fiind sărbătorit domnul Petru, iar vineri, 17 februarie, fiind ziua de naștere a doamnei Maria.     Membră activă în Comitetul parohial, doamna Maria Maftei se implică cu multă dăruire alături de familia sa, în multe dintre activităţile parohiei noastre, fapt pentru care îi transmitem felicitări şi mulţumiri şi îi adresăm călduroase urări de sănătate, fericire şi bucurii, alături de toţi cei dragi ai domniei sale.                                           La mulţi ani!  

Iertarea poate să mai vindece vreodată 
rănile produse ?  

 
Un tată avea un fiu care se arăta 

neascultător zilnic. Într-o zi, tatăl a decis ca pentru 
fiecare neascultare a fiului, să bată un cui în tocul 
uşii. Când tocul s-a umplut de cuie, tatăl şi-a chemat 
fiul şi i-a mărturisit că a bătut câte un cui pentru 
fiecare necaz adus de neascultarea lui. Fiul, văzând 
suferinţa tatălui, i-a promis acestuia că va săvârşi 
zilnic o faptă bună, ca tocul uşii să rămână lipsit de 
cuie. Şi când tatăl a scos ultimul cui, l-a îmbrăţişat pe 
fiul său plângând.  

- De ce plângi ? a întrebat fiul. 
- Cuiele au fost scoase, dar semnele au rămas, 

a răspuns tatăl. 
Text selectat de Elena Dîrcă  

 

ANUNŢ UMANITAR Un copil al parohiei noastre are nevoie de ajutor !    Andrei Burlică, un copil deosebit al parohiei noastre are nevoie de noi toţi să demonstrăm că suntem oameni cu suflet. Are 19 ani şi de pe data de 5 decembrie 2011 viaţa i s-a schimbat definitiv şi cu mult prea devreme, aflând că suferă de aplazie medulară autoimună, formă severă, boală de care, numai printr-o intervenţie chirurgicală în străinătate s-ar putea vindeca. Costul operaţiei este de 250.000 euro.  Anul trecut a absolvit cu mândrie Colegiul Costache Negruzzi din Iaşi şi ca orice tânăr aflat la început de drum cu propriile puteri, Andrei a visat să devină student. A fost admis la Facultatea de Informatică din cadrul Universităţii Alexandru Ioan Cuza din Iaşi. A sperat ca viaţa să îi ofere bucuriile specifice vârstei, ca oricare dintre noi. Ca noi toţi, Andrei l-a aşteptat şi el pe Moş Crăciun. După cum mărturisesc și cei mai apropiați ai săi, ar fi vrut să fie acasă, în camera lui, să îşi mângâie pisoiul şi să le cânte bunicilor la chitară. Dar nu a putut decât să îşi dorească să îi aducă Moşul o punga de sânge... de la Ploieşti. Durerile şi chinul prin care trece acest copil sunt greu de descris în câteva rânduri. Un transplant de celule stem, în Israel, i-ar putea reda viața normală la care toţi avem dreptul.  Toţi cei care doresc să îl ajute pe Andrei, pot să doneze bani în cadrul colectei pe care Biserica noastră a deschis-o.  


